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Concept-notulen 16de ALV Energie-U, 14 oktober 2020 
 
Aanwezigen van het bestuur: 
Paul van Seters (vz) 
Inge Verhoef 
Toine Havelaar 
Pieter Duif (notulist) 
Annemarie Rullens (aspirant bestuurslid) 
 
Genodigden: 
Sander Willemsen (directeur) 
Jan Dirk Buining (bedrijfsleider) 
Anton Kiwiet (lid) 
 
Online: 
Daniëlle Brussaard 
Christijn den Besten 
Lucrée van den Heuvel 
Sander van Schaik 
Ruud Kamp 
Maik Nijhuis 
Jos Elberse 
Ad Tourné 
 
Agenda: 

1. Opening en welkom 
2. Verslag ALV 9 juli 2019 (zie bijlage) 
3. Samenstelling bestuur: vertrek Inge Verhoef, voordracht Annemarie Rullens 
4. Financiën: Jaarrekening 2019 en Begroting 2021 (uitgesteld) 
5. Ontwikkeling Energie-U: Jaarverslag 2019-2020 (zie bijlage) 
6. Energielandschap Rijnenburg en Reijerscop, door Inge Verhoef 
7. Rondvraag en sluiting 

 
Opening  

1. Paul opent de 16de ALV om 20:00 en heet iedereen in ANNE en ook online 
welkom. De agenda wordt vastgesteld en aangenomen. 

 
2. Verslag ALV 9 juli 2019:  
Inhoudelijk is de verstopte spelfout weer niet gevonden; verder is er geen 
commentaar. Naar aanleiding ervan zijn er ook geen vragen of opmerkingen. 
Hiermee zijn de notulen vastgesteld. Paul bedankt Pieter voor de notulen en ook 
voor alle notulen van de afgelopen jaren waarin hij deze rol waar heeft genomen.   

 
3. Samenstelling bestuur:  
Het aangekondigde vertrek van Inge krijgt later aandacht. Eerst wordt 
plaatsgemaakt voor Annemarie die door het bestuur wordt voorgedragen als nieuw 
lid van het bestuur en als de nieuwe secretaris.   
Annemarie krijgt het woord en stelt zich voor aan de vergadering. Het is in deze 
mengvorm van analoog en digitaal voor haar een vreemde ervaring. Annemarie is 
werkzaam als adviseur op het gebied van duurzaamheid. Politiek is ze al jaren 
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actief bij GroenLinks. Ze wil graag een rol spelen in het aanjagen en stimuleren van 
de verduurzaming en is blij hiervoor nu de kans te krijgen in het bestuur van 
Energie-U. Paul licht nog eens toe dat het bestuur bewust en lang heeft gezocht 
naar een nieuw bestuurslid en secretaris. Er waren 2 belangrijke criteria, bij 
voorkeur een vrouw en niet ouder dan de helft van de leeftijd van de voorzitter. 
Voor beide examens is Annemarie glansrijk geslaagd. Het bestuur is erg blij met 
de kandidatuur en nodigt de leden uit tot instemming. Met klappen en duimen wordt 
dit unaniem bevestigd. 
 
4. Jaarrekening: 
Toelichting door Toine (penningmeester) over het uitstel van de presentatie. De 
enige reden is helaas ook hier de corona pandemie. De jaarrekening is volgens 
planning opgesteld en klaar voor controle. Het is helaas niet gelukt een afspraak te 
maken met de kascommissie. De uiterlijke deadline is mei 2021. Jos licht als lid 
van de kascommissie een en ander in de chat toe. De controle wordt zo snel 
mogelijk ingehaald. De verwachting van Toine is dat de kascommissie haar 
akkoord gaat geven. Hiervoor moet er wel een extra ALV worden gepland. Het 
bestuur laat zo snel mogelijk weten of dat nog in december kan plaatsvinden. Er 
zijn verder geen vragen. 
 
5.  Ontwikkelingen Energie-U: 
Paul geeft aan altijd onder de indruk te zijn van de hoeveelheid activiteiten zoals 
deze zijn opgesomd in het jaarverslag 2019-2020. Sander licht het jaarverslag toe 
aan de hand van een presentatie die in de bijlage en op de website is terug te 
vinden.  
 
Het zonnepark Meijewetering gaat waarschijnlijk het eerste zonnepark van de 
gemeente Utrecht worden. De gemeenteraad heeft besloten dat er geen bezwaren 
zijn tegen de bouw van het zonnepark. Verwacht wordt dat in 2021 de bouw kan 
starten. Anton is daar heel goed bezig en verdient alle steun die hij kan krijgen.  
 
Op het gebied van de woningverduurzaming is ook veel aan de hand. Energie-U 
heeft de aanbesteding van de gemeente Utrecht gewonnen voor het leveren, 
opleiden en organiseren van energie-ambassadeurs. De energiebieb zit inmiddels 
ook op de nieuwe locatie van de bibliotheek op het Neude. Met veel elan en door 
actieve promotie door de gemeente zit dit behoorlijk in de lift. De samenwerking 
met Boex gaat goed en daar gaan we ook zeker mee door. Hopelijk gaan later ook 
andere woningbouwcorporaties zoals Portaal hieraan meedoen. 
 
Op de koffie gegaan met verschillende betrokkenen over de warmtetransitie. Dit 
verbreedt ons netwerk en levert ook weer nieuwe inzichten op. 
 
Hoogtepunt voor onze organisatie was de Kerstlunch. Hierbij waren 35 mensen 
aanwezig en de sfeer was fenomenaal. Hier krijgen we zelf energie van. 
 
Er worden op diverse fronten ook gesprekken gevoerd over de financiën van 
Energie-U. Bijvoorbeeld met de Rabobank, maar zij hebben nu geen middelen 
beschikbaar. Eneco is wel genegen tot een financiële bijdrage. Daar moeten we 
dan wel goede, heldere afspraken over vastleggen. Maar de gesprekken zijn prettig 
en worden voortgezet. Ook met Stichting Doen worden nieuwe gesprekken 
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gevoerd. Zij hebben ons 2 jaar gesponsord maar zijn nog steeds in ons 
geïnteresseerd, en wij in hen.  
 
Ontwikkelingen:  

 Buurtstroom ontwikkelt door naar beter en meer 
 Zonnepanelen A12 geluidwal De Meern 
 Mooie ontwikkelingen in Meijewetering 
 Samenwerking met Eneco is al goed en gaat steeds beter  
 Ondersteunen van Buurtgroepen Overvecht Noord 
 Samenwerking met de gemeente gaat steeds beter 
 We gaan een beroep doen op een nieuwe subsidieregeling van de provincie  

 
6. Energielandschap Rijnenburg en Reijerscop, door Inge Verhoef 
 
Hier hebben we wat technische problemen met het online beeld en geluid. 
Uiteindelijk worden deze opgelost en kan de vergadering verder.  
 
Inge licht een en ander toe aan de hand van een presentatie over het 
energielandschap Rijnenburg die terug te vinden is in de bijlagen en op de website. 
 
Op een routekaart wordt duidelijk gemaakt waar de ontwikkeling nu staat. We zijn 
bij stap 5 van de 10. Er moeten nu plannen worden ingediend. Stappen 6-10 
worden ook kort toegelicht. De verwachting is dat de realisatie in 2022 kan starten. 
 
Het zoekgebied is circa 1200 hectare groot, en er zijn meer kapers op de kust. 
Bijvoorbeeld initiatieven voor woningbouw. Het zoekgebied voor zon betreft 230 ha 
met een opbrengst van 155GWh. Voor wind wordt gerekend met 8 windmolens van 
4,5 MW met een opbrengst van 117 GWh. 
 
Impressie van de grondeigenaren laat een lappendeken zien van boeren maar ook 
speculanten en pachters.  
 
Er worden veel eisen gesteld aan de plannen. Bijvoorbeeld de groenstructuur. Er 
wordt gezocht naar de goede balans tussen energielandschap en het groene 
landschap. Oproep voor wie geïnteresseerd is hierin te participeren.  
 
Goede inpassing van de woningbouw is een ander puzzelstuk. 
 
De ecologie is minutieus in kaart gebracht. De gemeente vraagt naar behoud van 
flora en fauna langs slootkanten van de bestaande slotenstructuur.  
 
Wensen gemeente op een rijtje laat een forse opgave zien voor de ontwikkeling 
van het energielandschap. 
 
Inge licht een tipje van de sluier met concept 3 Waterrijk. Bebossen en vernatten 
levert een extra vastlegging van CO2. 
 
Nedereindseplas kan worden belegd met drijvende zonnevelden. Hoewel het 
eigenaarschap nog ter discussie staat, wordt er wel een plan gemaakt. Maar ook 
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alternatieve plannen worden opgesteld. 
 
Participatieplan wordt gevraagd en is ook essentieel.  
 
Slagschaduw beperken door het stilzetten van de windmolen door een sensor. 
 
Gebiedsfonds wordt gevuld en staat ter beschikking van de bewoners binnen een 
straal van 1 kilometer. 
 
Maatschappelijk rendement, onder andere het duurzaamheidsfonds, 
gebiedsfonds, ondersteuning van bewoners met een krappe beurs en innovatie in 
opslag (Eneco). Mocht je suggesties hebben, meld je dan alsjeblieft aan.  
 
Financieel overzicht, projectfasering, kosten en risico’s. Nu bevinden we ons nog 
in een hoog risico fase (90%). Gedurende het proces neemt het risico af maar 
nemen de kosten toe. 
 
Operationeel in 2023 met een totaal investering van ruim €1,1M. 
 
Financiële participaties toegelicht. Er is een lokale poot, Rijne Energie, en een 
landelijke poot, Windvogel. 
 
Vragen en antwoord naar aanleiding van: 

 Wordt er ook een postcoderoos gestart? Nee, dat laten we graag over aan 
Buurtstroom. 

 Waarom woningbouw promoten? Om het beeld weg te nemen dat 
woningbouw niet mogelijk is naast een energiepark. Wij promoten het dus 
niet. Jos geeft aan dat je het beter niet zo moet weergeven.  

 In hoeverre is het waterschap betrokken? Er zijn gesprekken geweest met 
hen en de provincie. Dat zullen we ook blijven doen omdat het waterschap 
welwillend staat tegenover vernatting. 

 Is het mogelijk de windmolens verder weg te zetten zodat er helemaal geen 
slagschaduw is? Dat is bijna niet in te passen in het huidige zoekgebied. 
Zeker niet bij een laagstaande zon in de winter. Stilzetten levert een verlies 
op van minder dan 1%. 

    
Plenaire zitting over uitwisselen van ideeën over de ondersteuning van bewoners 
met een krappe beurs.   

 Anton heeft een suggestie om mensen met een beperking in te zetten bij het 
beheer van het park. 

 Vraag aan Anton over dit vraagstuk in zijn zonnepark Meijewetering. Dat is 
een postcoderegeling en in de nieuwe regeling zijn daar mogelijkheden voor. 

 Paul heeft de indruk dat deze vraag is voortgekomen uit de gemeenteraad. 
Ligt er dan niet ook een verantwoordelijkheid bij de fracties? Hierover is nog 
niet echt gesproken met raadsleden en hun achterbannen maar dat is een 
goede suggestie.  

 Dit kwam ook naar voren bij de ALV Rijne Energie. Het meest interessante 
is het leensysteem. Dit zou niet kunnen omdat de coöperatie geen bank is. 
Kan het gezien worden als microkrediet? Zijn er samenwerkingen mogelijk 
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met bestaande kredietverstrekkers? Je mag inderdaad niet doorlenen als 
coöperatie maar het wordt nog wel onderzocht. 

 Technologie koppelen aan sociale woningbouw wordt ook in gang gezet. 
 
Iedereen wordt bedankt voor de plenaire deelname en ook uitgenodigd om nabranders 
vooral te melden via de mail. 
 
Paul bedankt Inge voor de mooie presentatie met indrukwekkende plaatjes en 
plannen. Inge gaat daar heel hard aan het werk maar gaat ook het bestuur verlaten. 
 
Paul staat stil bij het afscheid van Inge en kondigt aan over het karakter van Inge  5 
punten te gaan maken, 4 positieve en 1 iets minder positief: 

1. haar onverwoestbare positieve karakter 
2. haar creativiteit, denk aan de energy match 
3. haar bijdrage als steunpilaar voor het bestuur 
4. haar lef en doorzetting als hij bijvoorbeeld terugdenkt aan de ALV in de 

Molenster begin 2016. Paul zelf werd benoemd tot voorzitter en Inge als 
bestuurslid. Op de eerstvolgende reguliere vergadering vroeg Inge om 
aandacht voor windenergie. En dat na het drama van Lageweide. Met die 
actie heeft Inge Energie-U van een trauma afgeholpen én zie hier het mooie  
resultaat in Rijnenburg. 

5. het afscheid was onvermijdelijk want Inge heeft het veel te druk. Van Utrecht 
naar Bunnik. Daar lid worden van de gemeenteraad, en niet veel later ook 
nog eens fractievoorzitter. Te vaak zeggen de kinderen: “mama ga je nu 
alweer weg?”. Dit was niet meer te doen. Uiteindelijk heeft Inge Energie-U 
los moeten laten en dat is jammer voor ons, maar wel begrijpelijk.  

   
Paul biedt Inge als soort van zijn eigen traditie bij het afscheid van een 
bestuurslid een fles champagne en een boekje over het Utrechtse Rosarium aan. 
Met de uitnodiging om in de zomer nog eens te komen wandelen. 
 
Inge wil iedereen in het bestuur heel erg bedanken voor de groei van windmeisje 
naar energievrouw. 
 
Rondvraag: 

 Hier wordt geen gebruik van gemaakt 
 
Paul bedankt iedereen in ANNE en online voor hun bijdrage en sluit de vergadering 
om 21:45. 
 


